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Fischgräten-Chinesenzeichen (nur Kl. A + B)
sind mit einem roten Punkt gekennzeichnet. 
Dies bedeutet das dieses Zeichen wie eine 

Fischgräte behandelt wird:

A

E

1. 2. 3. 4. 5.

1.

2.

3.

4.

5.

Straße „Rechts liegenlassen“

Straße „Links liegenlassen“
Geradeaus wegen

Einbahnstraßensystem nicht möglich
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Chinesenzeichen

Gegenverkehr

130m6.Gebäude

Meter vom letzten,
zu diesem Zeichen

Nummerierung

Meßpunkt

Anfang = Punkt

Ende = Pfeil

Schotterweg

Wiesenwege werden nicht beachtet 
Schotterwege können auch durchgängig gezeichnet sein! 

Gegenverkehr erlaubt sofern erforderlich:

Grüner Wurm:
Gegenverkehr erlaubt,

sofern erforderlich

ri    SÜDWEST
POKAL 2014



Beispiel:

Lösung:
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Textaufgaben

nur Klasse A+B
ri    SÜDWEST

POKAL 2014

Die Würmer/Punkte müssen selbst eingezeichnet werden:
N = Norden, O=Osten, S = Süden, W = Westen,

(ohne) = Punkt

1) N „heck“ 2) O „448,5" 
3) S „Peterhof“ 
4) 385,0

6) N „Weinhausköpfchen“

5) 385,0
7) O „K.D.“

Text berührt Straße ->

weiter östlich einzeichnen



Beispiel:

Lösung:
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Pfeile ri    SÜDWEST
POKAL 2014



Beispiel:

Lösung:
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Halbpfeile ri    SÜDWEST
POKAL 2014



Beispiel:

Lösung:
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Würmer ri    SÜDWEST
POKAL 2014



Beispiel:

Lösung:
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Punkte

StVo hat Vorrang, Kreisverkehr gibt in Natur Richtung vor

ri    SÜDWEST
POKAL 2014

Lösung:



Beispiel (nur Klasse A)

Lösung

Beispiel

Lösung
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Punkt-Strich-Punkt usw.

Pfeilwurm
ri    SÜDWEST

POKAL 2014

Ein Pfeilwurm besteht aus mehreren Einzelpfei-
len (im Bsp. 5 und 2), deren Spitze den vorherge-
henden Pfeil jeweils um 2mm überlappt. Der 
nächste Einzelpfeil ist immer der mit dem kürzes-
ten Anfahrtsweg. Mehrere Pfeilwürmer müssen 
nicht getrennt  voneinander (einzeln) befahren 
werden.

Versetzte Kreuzung beachten! (Bei Autobahn-
brücke)
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T-Wurm 

Folie 

(nur Klasse A)

(nur Klasse A)
ri    SÜDWEST

POKAL 2014

A A

Der obere Balken des 
T“ darf nie in einem

Stück befahren werden. 
Das T muss nicht sofort 

komplett befahren werden,
es können auch zuerst 

andere Zeichen befahren 
werden.

 

“

Folie (nur Klasse A)

Lösung

Beispiel (nur Klasse A) Lösung


